

Неизвестная гостя

- Обухов Илья, ученик 2 класса
- МБОУ Анопинской СОШ



ЧОМГА

(или большая поганка,
или хохлатая гагара)



У чомги бурое оперение и не очень четкие полосы на голове и шее. Удлиненные перья образуют рыжий воротник на шее и два пучка ушек или рожек на голове. Верх ушек, а также края воротничка-манишки - черные. Спина и крылья с белыми поперечными полосками - темно-бурые. А низ тела - блестяще-белый.

Чомги едят лягушек, ракообразных, моллюсков, но отдают предпочтение, конечно же, рыбе.



Чомга может опускаться в погоне за рыбой на глубину до 7 метров и, нырнув, проплыть 60 метров за 30 секунд. А под водой птица может пробыть более минуты.



По суше чомга передвигается, как жаба: чуть-чуть приподнимается и отталкивается лапами.

В нашу местность поганки прилетают с середины или конца апреля. Живут на Александровском водохранилище.



Гнездо чомги подобно айсбергу: в диаметре оно около 50 см, высота надводной части - несколько сантиметров, высота подводной превышает полметра.

Кроме плавучести, есть еще одна характерная черта - гнездо всегда мокрое. Из-за этого оно долго не остывает и держит тепло.